

Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΑΣΠ314/Η Ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας

Σχολή	ΣΟΕΔ	Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης	
Πρόγραμμα Σπουδών	ΑΣΠ	Αστυνομικές Σπουδές	
Θεματική Ενότητα	ΑΣΠ314	Η Ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας	
Επίπεδο	Προπτυχιακό		Μεταπτυχιακό
	√	Μάστερ	Διδακτορικό
Γλώσσα Διδασκαλίας	Ελληνική		
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως		
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική		Επιλογής
			√
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις
	12	2	10
Αριθμός Εργασιών	2		
Υπολογισμός Βαθμολογίας	Τελικής	Εργασίες	Τελικές Εξετάσεις
		40 %	60 %
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	10		

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Σκοπός της Θεματικής Ενότητας (Θ.Ε) ΑΣΠ314 «Η Ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας», είναι η παρουσίαση και ανάλυση της ιστορίας της Κυπριακής Δημοκρατίας από την ίδρυσή της το 1960 έως τα τέλη της δεκαετίας του 1990. Η συστηματική εξέταση της περιόδου αυτής θα δώσει στους φοιτητές το απαραίτητο υπόβαθρο για την ευρύτερη και βαθύτερη κατανόηση των συστημικών και θεσμικών παραγόντων που διέπουν μέχρι σήμερα τη λειτουργία της Κυπριακής Δημοκρατίας και συμβάλλουν καθοριστικά στη διαμόρφωση τόσο της εξωτερικής όσο και της εσωτερικής της πολιτικής. Μετά μια γενική εισαγωγή στην ιστορία της Κύπρου κατά την περίοδο της Αγγλοκρατίας, θα παρουσιαστούν οι συνθήκες ίδρυσης της Κυπριακής Δημοκρατίας, τα βασικά προβλήματα που την απασχόλησαν κατά τα πρώτα χρόνια της ανεξαρτησίας, οι προκλήσεις που αντιμετώπισε σε τοπικό, περιφερειακό και διεθνές επίπεδο, καθώς και οι τρόποι αντιμετώπισής τους. Στη συνέχεια, η ενότητα θα επικεντρωθεί στη μελέτη των μεγάλων κρίσεων των ετών 1963-1974, καθώς και στις προσπάθειες που κατεβλήθησαν τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο για την επίλυση του κυπριακού ζητήματος. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην εξέταση των παραγόντων που οδήγησαν στην τουρκική εισβολή του 1974, καθώς και στην αξιολόγηση της αντίδρασης της παγκόσμιας κοινότητας (Μεγάλες Δυνάμεις, διεθνείς οργανισμοί κλπ). Τέλος, θα επιχειρηθεί η καταγραφή και ανάλυση της πορείας της Κυπριακής Δημοκρατίας από την επαύριον της τουρκικής εισβολής έως την κορύφωση των διαπραγματεύσεων για την είσοδο της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση στα τέλη της δεκαετίας του 1990. Στο πλαίσιο αυτό, θα εξετασθούν οι προσπάθειες των κυπριακών κυβερνήσεων να αντιμετωπίσουν τα νέα δεδομένα που δημιούργησαν η εισβολή και η ανακήρυξη του «ψευδοκράτους», οι σχέσεις της Λευκωσίας με την Αθήνα, τα σχέδια λύσης του Κυπριακού, οι πολιτικές εξελίξεις και η οικονομική ανάπτυξη της Μεγαλονήσου.

Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-

Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-

Σύνθεση Βαθμολογίας

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ώρες	ECTS
Εβδομαδιαία Μελέτη (14 εβδομάδες x ~13 ώρες μελέτης 2 εβδομάδες x ~20 ώρες μελέτης)	0 %	~ 200 - ~240	8
Εργασία 1	20 %	~25 - ~30	1
Εργασία 2	20 %	~25 - ~30	1
Τελική Εξέταση	60 %	3	0
Σύνολο	100%	~250 - ~300	10

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης

- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% \cdot 10 = 9$, και ούτω καθεξής.
- Βαθμός επιτυχίας (Passing rate)
 - 50% Εργασιών, Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν αθροιστικά τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) στις γραπτές εργασίες.
 - 50% Τελικής εξέτασης

Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.